

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 73 (17709) •

ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

## ВЫСОКИЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Собравшиеся почтили вставлением память депутатов Верховного Совета Республики Костенко Н. И. и Лукашевича А. Н., скончавшихся после выборов.

С докладом Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР выступила ее председатель Н. Н. Пономарев. Он сказал, что во всех 975 избирательных округах кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутаты Верховного Совета РСФСР. Это является новым ярким подтверждением нерушимости блока коммунистов и беспартийных.

Свидетельством безграничного доверия советских людей к Коммунистической партии, к ее

алтайскому Центральному Комитету является единодушное избрание в высший орган государственной власти Российской Федерации Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища А. И. Брежнева, других руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Избиратели единодушно проголосовали за лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, золотых армий и флота.

При выборах в Верховный Совет РСФСР соблюдено важное требование социалистической демократии — о постоянном обновлении органов государственной власти. Впервые

избраны в Верховный Совет Российской Федерации десятого созыва 659 депутатов.

Мандатная комиссия установила, что во всех избирательных округах выборы проведены правильно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Законом о выборах в Верховный Совет Российской Федерации.

По докладу Мандатной комиссии Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление, в котором призначил полномочия 973 депутатов Верховного Совета РСФСР. Депутата М. А. Яснова. Это предложение принимается единогласно.

Избранные заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, секретари ЦК КПСС, а также члены Президиума Верховного Совета РСФСР, вновь избрали Членом Президиума Верховного Совета РСФСР А. И. Яснова. Это предложение принимается единогласно.

Затем оглашается поступившее от них Председателю Верховного Совета РСФСР заявление Совета Министров Российской Федерации депутата товарища М. С. Соломенцева.

(Окончание на 3-й стр.)

Конституцией РСФСР Совет Министров РСФСР считает свои обязанности исчерпанными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется членам Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, вновь предложение одобрить деятельность правительства Российской Федерации по проведению в жизнь политики нашей партии, решений ее съездов и Пленумов Центрального Комитета. Центральный Комитет КПСС поручил мненести на ваше рассмотрение предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Председателем Президиума Центрального Комитета. Центральный Комитет КПСС поручил мненести на ваше рассмотрение предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь назначить Председателем Совета Министров Российской Федерации депутата товарища М. С. Соломенцева.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Верховного Совета РСФСР ОБ ИЗБРАНИИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

избрать Президиум Верховного Совета РСФСР в следующем составе:

Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР Яснов Михаил Алексеевич — депутат от Автозаводского избирательного округа Татарской АССР.

Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Боков Хажбикар Хажиевич — депутат от Гудермесского избирательного округа Чеченской АССР.

Илюков Семен Матвеевич — депутат от Ядринского избирательного округа Чувашской АССР.

Султанов Файзулла Валеевич — депутат от Кировского избирательного округа Башкирской АССР.

Горюхова Евдокия Николаевна — депутат от Орджоникидзевского избирательного округа Волгоградской области.

Новицкая Анна Михайловна — депутат от Волжского избирательного округа Пензенской области.

Обушников Лев Константинович — депутат от Нижневолжского избирательного округа Хабаровского края.

Овчинников Юрий Анатольевич — депутат от Октябрьского избирательного округа гор. Москвы.

Савченко Валентина Федоровна — депутат от Каменского избирательного округа Шахтинского избирательного округа Ростовской области.

Сипатова Вера Васильевна — депутат от Пролетарского избирательного округа Горьковской области.

Терещенко Николай Дмитриевич — депутат от Советского избирательного округа Ставропольского края.

Филатов Виктор Андреевич — депутат от Черепановского избирательного округа Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, Кремль, 25 марта 1980 года.

С пленума Каменского горкома КПСС

## ИНТЕНСИФИКАЦИЯ — ОСНОВА УСПЕХА В ЗЕМЛЕДЕЛИИ

Каменский район — один из самых мощных в крае районов по энерговооруженности. Только один этот факт наглядно говорит, сколько велика забота партии и правительства о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства и сколько большие надежды возлагаются на тех людей, кому вручены эти мощные современные машины. За годы десятой пятилетки хозяйства района получили 365 новых тракторов, 232 зернобороочных комбайна, много всевозможных почвообрабатывающих и посевных орудий. С их помощью каменские хлеборобы выращивают зерновые и другие культуры на огромной площади — более 170 тысяч гектаров.

Начиная с первых лет целины, площадь пашни в районе увеличивалась с каждым годом. Но сегодня расширять зерновое и кормовое поле больше некуда. А валовое производство зерна с каждым годом растет. Как? За счет чего? Эти главные вопросы и обсуждались 25 марта на пленуме Каменского городского комитета партии, в работе которого принял участие и выступил первый секретарь Алтайского крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

В докладе первого секретаря горкома партии Е. Е. Парфенова, выступления участников пленума не раз отмечались, что повсеместно нужно обеспечить устойчивое развитие земледелия. На пленуме приводили примеры только из своего хозяйства. А если взять район в целом: наилучшей весной трактористам надо вспахать 52 тысячи гектаров! И это не какая-то случайность. Ежегодно в районе не вспахиваются по осени все нивы. А это значит, что с каждого гектара хлеборобы недополучают полтора-два центнера зерна.

На пленуме приводился такой факт. В прошлом году хлеборобы «Прогресс» получили с каждого гектара на центнер меньше

зернового хозяйства, повышать отдачу гектара до уровня предыдущих бригад, отделений. Такие в районе есть. Например, колхозники третьей и четвертой бригад совхоза «Каменский», руководимые Н. В. Чалкиным и Н. Я. Романенко, Павловского отделения совхоза «Ленинская искра» (бригадир-агроном Н. И. Антонов), Чапаевского отделения совхоза «Октябрь» (бригадир В. Н. Антипов), Орловского отделения совхоза «Рыбинский» (бригадир Н. Ф. Наумов), даже в самые неблагоприятные годы получали урожай не ниже 15—16 центнеров зерна с гектара. У отстающих бригад урожайность не превышает 7—8 центнеров. Почему? На этот вопрос в своем выступлении ответил механизатор совхоза «Октябрь» М. И. Коровин:

— Не полностью заготовливаем зерна, а отдельные поля несколько лет кряду пашутся в одном и том же направлении, мощные «Кировцы» осенью пространяют, удобрения под зерновые почти не вносятся.

Естественно, механизатор приводил примеры только из своего хозяйства. А если взять район в целом: наилучшей весной, мощные «Кировцы» осенью пространяют, удобрения под зерновые почти не вносятся.

Естественно, механизатор приводил примеры только из своего хозяйства. А если взять район в целом: наилучшей весной, мощные «Кировцы» осенью пространяют, удобрения под зерновые почти не вносятся.

Если бы земледельцы не засеяли зерновые, то в этом году вспахали бы 52 тысячи гектаров.

На пленуме приводился такой факт. В прошлом году хлеборобы «Прогресс» получили с каждого гектара на центнер меньше

зерна, чем в позапрошлом. Достоверно установлено, что и семенная материала было не хуже, и семена легли в почву в срок. Вся причина оказалась в том, что посевы были обработаны гербицидами только на 162 гектарах, а раньше обрабатывалось до 80 процентов посевной площади. Сорняки не только задавили культурные растения, но и «помогли» председателю колхоза М. Ф. Максименко, секретарю парткома А. М. Мурзинцу и главному агроному А. Я. Корнилову, не организовавшим своевременную обработку почвы, затянув обработку на 12 дней.

Совсем иная картина в колхозе имени Ленина, где агрономическая служба вполне занята уничтожением сорняков. 4.000 гектаров зерновых было обработано наземным способом. Очищенные от осота поля позволили хозяйству вдвое повысить сменную выработку на комбайне, сократить сроки обмолота, а следовательно, и потерю.

Бороться с сорняками, как отмечалось на пленуме, — значит бороться за повышение урожая. Хороший помощник земледельцам в этом деле чистый пар. Но каков за них уход, токса и отходы. Каждое лето в колхозах имени Мичурина, имени Ленина и «Родина» эти поля буквально захвачены «зеленым пожаром». Много ли проук от такого пары? В районе очень мало практикуется посев кукурузы, небогата заправляется почвой органикой.

Почему же столь резкие контрасты? Причина и простая, и сложная. Она в первую очередь кроется в личной ответственности каждого коммуниста. Если бригадир-агроном Н. И. Антонов с юношескими лет работает в Павловском отделении, знает землю, заботится о ней, работает, что называется, не покладая рук, то итог хороший. Богаты здесь.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Устинов.

(Окончание на 3-й стр.)

зы на 3 и более центнера с гектара. Более строгий порядок решения навести в соблюдении схем севооборотов.

Особый упор будет сделан на повышение эффективности орошаемых земель. Решение этой задачи предусматривает ряд крупных мер. Во-первых, по примеру совхоза «Васильевский», где на протяже-

ниях участки, что обычно приводит к резкому снижению их эффективности. Работу на них начнем не позднее апреля.

Предстоящая весна в районе должна стать поворотным моментом еще в одном. Речь идет об обработке паров и заготовке зерна, насколько кото-

рой мы неоднократно и спрашива-

ляем.

На СНИМКЕ: Л. М. Кандалов (слева) и И. Е. Куропов.

Крутихинский район.

Подготовка «Кировцев». На се-

годинний день в хозяйствах района насчитывается 40 К-700, которые стоят без моторов. 40

мощных тракторов.

Все они находятся на ре-

монт в златопольских ма-

стерских Сельхозтехниках. Од-

нако темпы ремонта крайне

низкие. В течение недели мы

получаем из Златополя не бо-

льее одного мотора. Когда же

они все будут восстановлены

при таких темпах?

Остро стоит и проблема ре-

монта дождевальной техники.

Где отремонтировать вышед-

шую из строя дождевалку, рас-

пределитель и т. д. Четкой си-

стемы здесь нет. Жалобы на

это наши мелиораторы выска-

зывают уже не раз. К сожале-

нию, воз пока и ныне там.

Хотелось бы надеяться, что

соответствующие ведомства

оказывают помощь. Со своей сто-

роны мы сделаем все возмож-

ное, чтобы в дни сева зало-

жить надежную основу буду-

щего урожая, внести как мож-

но большую вклад в выполне-

ние планов завершающего го-

да десятой пятилетки, в осу-

ществление решений XXV

съезда партии и Ньюлинского

(1978 г.) Пленума ЦК КПСС.





